



# 12340, 政府来电听民声

亲，请为宁波这三年的改革点个赞！



漫画 章丽珍

## 12340, 政府来电听民声

最近，市民可能会接到一个来电显示为“12340”的电话，可千万不要拒接哦。因为，它是为了开展改革满意度评估的调研电话。

8月15日至9月下旬，全省开展改革满意度评估，此次评估包括电话调查等多种形式。调查提问很简单，但只有回答完所有问题，才是一次有效的电话调查。请你接受访问的时候要准确表述，尽量不要使用“说不清”“还行”

“还好”等模糊语言哦。电话会聊些啥？我们“剧透”一下，大概就是关于宁波改革的内容。比如，现在你感受到看病更方便了吗；城里的优秀教师也会到农村薄弱学校去支教吗；听说过农村宅基地登记发证、土地承包经营权改革和村经济合作社股份制“三权改革”吗；市民要办点诸如审批服务、预约挂号、网上纳税的事儿，是不是可以在政务服务网上办好啦，等等。

## 一次手术同时治好白内障、近视、老花

做了白内障手术后还要戴老花眼镜？记者从宁波市第一医院眼科中心了解到，随着多功能晶体植入手术的开展，一次手术能解决白内障、老花、近视、远视等多种问题。8月下旬有台湾专家专程来宁波手术。

老年性白内障是排在首位的致盲性眼病，严重影响中老年人的生活质量。很多中老年人除了有白内障，还伴有老花或近视、散光等问题。其实如今白内障手术可以一举多得，不仅能解决患者看得见的问题，还可以让患者看得清楚、看得舒适。

多功能晶体的选择和植入，考验着医生的水平。李医生提醒，多

“常规的白内障手术，植入的是单焦人工晶体，患者在远、中、近距离视物范围内只能三选一，只解决了患者从看不清到看得见的问题，术后还需要配戴近视眼镜或者老花眼镜。”宁波市第一医院眼科主任李波医生介绍，随着近些年医疗技术的发展，三焦点人工晶体、五合一等多功能人工晶体的出现，可让患者重新拥有远、中、近距离视力，可一次性解决白内障、老花或远视、近视、散光、过滤蓝光等问题。

多功能晶体的选择和植入，考验着医生的水平。李医生提醒，多

功能晶体并不是人人都适合的，需要眼科医生的细致检查和准确测定，选人工晶体不能一味追求“多功能的”与“贵的”。据了解，8月23日，宁波市第一医院眼科中心将特邀两岸知名白内障手术专家、亚太白内障及屈光学术学会(APACRS)专题发言人、台湾大学眼科集团林鸿源医师，来宁波做白内障手术，帮助白内障患者挑选和植入最合适的人工晶体，有需要的市民可提前约起来。

记者 孙美星  
通讯员 管昌燕

每一天都会迎来新期待，每一天都在发生新变化。

“甬派”客户端、“文化消费卡”、“农村文化大礼堂”走进百姓生活；普惠幼儿园让教育更加优质公平；云医院和家庭医生让看病更方便；巨灾险、农业保险、医疗责任险让生活更有安全感……

这些变化的背后，都有一个共同的关键词——改革。每一个“改革坐标”上，都刻画着宁波新的机遇和变化。

记者 滕华

### ■看看宁波这三年的变化

#### 名医来巡诊，看病方便了

家住江东区波波城的蒋女士最近挺开心，以前她总要跑市第一医院去排队看病，如今在家门口的社区医院，也能享受市级医疗机构专家的远程视频会诊服务了！

2014年以来，宁波积极打造“线上线下”两个通道，在全国首创了云医

院，注册云医生达1000多人，实现“基层检查、上级诊断”；构建五大医联体，已覆盖市区28个社区卫生服务中心和乡镇卫生院，共开设市级专家社区门诊52个，5家市级综合医院共50余个专科的119名副主任医师及以上的专

家轮流到基层坐诊；加快家庭医生扩面提质，全市148家社区卫生服务中心和城市60家社区医院已实现全覆盖，对签约居民共提供诊疗191.7万人次，减免一般诊疗费1374万元，真正让“大医院、大医生”走到跟前。

#### 名师在交流，教育均衡了

每天早上6点半，任涌梅老师就从鄞州邱隘的家里出发，驱车赶往塘溪镇中心小学上课。作为该区名师、市音乐学科骨干教师，任涌梅自2014年9月从工作多年的邱隘镇中心小学交流到这所农村学校。

今年，任老师带出的学校合唱团首次获得全区中小学合唱节二等奖，孩子们高兴坏了。

2014年起，宁波全面推进义务教育学校教师校长交流工作，均衡合理配置教师资源，优化教师队

伍结构，缩小校际差距，缩小城乡差距。两年来，2800多名校长教师参加了交流，其中有622名骨干教师；宁波在15个副省级城市中教育公平指数蝉联第一，教育科学和谐发展业绩考核全省第一。

#### 五水共治理，河水干净了

北仑区小港街道的河道巡查员老高每天都要出门去巡视小浃江的水域保洁状况。“小浃江已经‘死’过一次，我们绝不能让它再受污染之痛，要把绿水碧波留给子孙后代。”现在的小浃江，碧波荡漾、白鹭翩飞，获评宁波市十佳河道生态景观。

2013年11月以来，宁波积极打好“五水共治”组合拳，清理黑河、臭

河、垃圾河1062公里，1941条省、市、县、乡四级河道“河长制”全覆盖。关停了省内最大电镀园区、漂印染园区等289家重污染企业，排污权交易率达100%。

#### 三权分到人，权益清晰了

从2015年12月31日起，慈溪人不再有农业户口和非农业户口之分，统一登记成为居民户口。当了几十年“农民”的慈溪周巷人老李说，像他这样的农民是这次户籍改革的最大受益者。今后，他们的养老、医疗、失业等社会保险政策不受户籍改革影响。只要符合条件，农民也可申请经济适用房了。

宁波始终致力于推进以“农村宅基地登记发证、土地承包经营权登记发证、村经济合作社股份合作制改革”为核心的“三权到人(户)”改革。

当前，符合登记发证的宅基地发证率达到96%以上，村经济合作社完成股改率达到99.3%，农村土地流转率和规模经营率分别达到67%和67.9%，居全省领先。真正给农民权益下好“户口”，让权益跟着人走。

#### 文化进礼堂，生活丰富了

每年春节，全国人民都惦记着央视春晚，而江北慈城镇勤丰村的村民更在乎家门口的“村晚”。勤丰村“村晚”已连续上演了8年。

2013年以来，围绕建设“文化地标”、打造“精神家园”这一核心，宁波启动打造文化礼堂，做到“一村一色”“一堂一品”，“微型党课”“我们的村晚”“天天演”以及甬剧、姚剧、走书等地方戏剧纷纷走进礼堂，

成为百姓门前的“文化盛宴”。目前，已在11个县(市)区、园区150多个乡镇(街道)、700多个行政村共建成811家文化礼堂，建设数量和质量均位列全省前茅。

#### 政务一张网，办事轻松了

正常情况下，工业项目从拿到土地证到领出施工许可证，审批周期短则一两个月，长则半年以上，而今年江北投资创业园区一公司建筑项目仅用了7天！

清单”已经全部编制完成并通过政务服务网公开，全市行政权力精简幅度达到59%；建立市政务网站集约化平台，总办件量38423件，列全省各设区市首位。2014年6月，浙江政务服务网宁

波平台(nbjzwfw.gov.cn)正式上线，整合了40多家市级单位的政务服务资源，开设了42个部门服务窗口。2016年5月我市新增办件量全省第一，办件总量和访问量全省排第二。